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provocare analoghe richieste da pa r t e di 
molte altre stazioni di uguale ed anche di 
maggiore impor tanza . 

Non posso adunque prendere alcuno im-
pegno in questo senso senza sna tu ra re il 
cara t tere e lo scopo dei t reni diretti , e senza 
danneggiare le ragioni prevalent i del ser-
vizio generale. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Oiaeci ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfat to. 

CIACCI. Giacché domani, o domani l 'al-
tro, sentiremo dire dal ministro dei lavori 
pubblici che per la Maremma non si può 
fa r nulla in f a t t o di ferrovie, oggi mi aspet-
t avo che si potesse dal sot tosegretar io di 
S ta to darmi affidamento, che quelle poche 
stazioni, che della Maremma lambiscono i 
confini, potessero essere meglio s is temate. 
La risposta da tami circa la sistemazione 
della stazione di Sant 'Angelo Cinigiano, alla 
quale l 'onorevole sottosegretario stesso ha 
de t to che si debbono fare impor tan t i lavori, 
mi costringe a far notare all 'onorevole sot-
tosegretario di Sta to come si t r a t t i di la-
vori impor tan t i sì, ma non tali 'da ri tar-
darsi perchè a cose di maggior mole debba 
provvedere l 'Àmminis t raz ione delle ferro-
vie di S t a t o . 

Si chiede in fa t t i l ' ampl iamento del piaz-
zale, che è t a n t o r is t re t to , da impedire 
quasi ad un barroccio, o ad una carrozza 
di v o l t a r s i ; e t a n t o ciò è vero, che diversi 
barrocci son caduti nei fossi vicini. E questa 
questione non riflette sol tanto la incolumi-
t à pubblica, ma anche la sicurezza e la con-
servazione delle merci che in grande ab-
bondanza vi si ammassauo, non esistendo 
colà magazzini ; nè mi pare quindi esage-
ra to il desiderio che a quest ' inconveniente 
si ponga riparo. 

Un altro provvedimento richiesto riflette 
la costruzione di un 'abi tazione per gli ope-
rai : e questo lavoro interesserebbe princi-
pa lmente lo Sta to , perchè per il personale 
di quella stazione lo Stato spende cinque-
cento o seicento lire al mese per mandare , 
a tu rno di 24 ore, gli operai, a dormire ad 
Asciano. Faccio -notare poi all 'onorevole 
sottosegretario di S ta to che i lavori di 
miglioramento alla stazione di Cinigiano 
fu rono promessi sin dal 1899, e r ipe tu te 
volte; ed ho qui^una deliberazione consiliare 
dalla quale si rileva la promessa dell'Am-
ministrazione ferroviaria di fpor mano ai 
lavori quando si fosse r i f a t to il ponte su 
l 'Orcia. 

Orbene : il ponte fu immed ia t amen te ri-

f a t to : ma le cose sono sempre a tal p u n t o 
che l 'onorevole sot tosegretario di S ta to mi 
vede oggi costret to a domandargl i che sia-
no mantenu t i gli impegni preside si prov-
veda p ron tamen te alla sistemazione ii que-
s ta s tazione alla quale si r iversa t a n t a par te 
del traffico della ricca regione del bel Monte 
Amiata . 

Gli impegni non saranno s ta t i presi dallo 
S ta to , ma passando a questo l 'esercizio 
ferroviario, esso deve assumere quei con-
t r a t t i dalle Società. 

Riguardo alla stazione di Albegna sono 
lieto della promessa, che ella mi ha da to e 
che mi auguro, per il bene della mia regio-
ne, di vedere presto convert i ta in fa t t i ; però 
ella non mi ha risposto nulla circa l ' imbar-
catoio per il best iame.. . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. Ho detto che si costruirà que-
sto piano caricatore. 

CIACCI. Allora la ringrazio, e mi l imito 
a soggiungere che, affinchè la stazione di 
Albegna (alla quale affluiscono merci e viag-
giatori di una vas ta regione popolata da 
circa 50 mila abi tant i) possa regolarmente 
funzionare, non bas ta sol tanto aumenta re 
i binari, f a r te t toie e piani caricatori, ma 
occorre altresì un personale sufficiente. 

I paragoni sono sempre odiosi ; ma non 
mi posso esimere da far rilevare come la 
vicina stazione di Montalto, che ha un mo-
vimento molto minore di quella dell 'Albe-
gna, sia servi ta da un personale doppio di 
questa. 

Se Montal to può spedire qualche vagone 
completo di più, Albegna ha in compenso 
un numero di arrivi di merci molto supe-
riore a quello della stazione di Montalto, ed 
è r i saputo che in una stazione il lavoro è 
dato non da vagoni complet i ma dalle pic-
cole merci in arrivo se non al tro per le con-

> troversie con i riceventi alle quali possono 
dar origine. 

Ad ogni modo, ringrazio l 'onorevole 
sot tosegretar io di S ta to delle buone inten-
zioni dimostrate, augurandomi che venga 
presto il momento in cui io possa e debba 
ringraziarlo per quanto avrà f a t t o per la 
mia provincia. 

P R E S I D E N T E . Segue un ' interrogazione 
dello stesso onorevole Ciacci al ministro di 
agricoltura, industr ia e commercio, ma essa 
r imane nell 'ordine del giorno essendo as-
sente l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to . 

Segue la interrogazione dell' onorevole 
Rizzett i al ministro dei lavori pubblici « per 


